

游客中心开展大航海展览馆讲解学习

3月13日，“大航海时代与鼓浪屿”古文献特展在鼓浪屿原荷兰领事馆旧址开展。展览集中展出了在1670年至1945年期间，国外与鼓浪屿、厦门交流往来的100多幅古地图、照片、版画等精美古籍文献原件。本次展品均由江素惠、徐宗懋、洪明章三位台湾同胞提供，其中不少是首次展出。

在五口通商厦门开埠后，鼓浪屿一度成为公共租界，先后有13个国家在此设立领事馆，与当时世界各大国家产生了千丝万缕的联系，在中国全球化、现代化、中西文化交融进程中具有重要历史地位。馆内展品记载了鼓浪屿早期发展的状态，反映着鼓浪屿的历史以及大航海时代中国风貌和命运的缩影。游客中心已于开馆前印制此次特展展品资料册分发给讲解员，敦促员工钻研学习相关资料；在对馆内展品有了一定的认知与了解后，在开馆当日邀请徐宗懋先生现场进行了详细的展品介绍说明。讲解员在现场也针对不明白的地方进行了提问解疑。

通过一段时间的学习，部分讲解员已掌握此次特展讲解的基本脉络，具备讲解展馆的能力。3月15日，游客中心讲解员陈露为申遗专家进行了展馆解说，深入浅出的讲解及大方的仪态受到了专家的赞誉。

【简讯】

- ▲ 2014年春节前夕，根据实际情况新增便民童车及轮椅各一部，并组织志愿小分队于节前前往鼓浪屿龙头社区贫苦户进行慰问；
- ▲ 2014年元宵当天，游客中心咨询投诉木屋前举行了元宵灯谜会有奖活动，游客参与踊跃；
- ▲ 2014年度学雷锋活动持续开展，相关服务有：持续开展志愿者及号户结对活动、港仔后沙滩志愿服务等；
- ▲ 2014年3月7号，游客中心原号长唐曼妮荣获市“三八”红旗手荣誉称号
- ▲ 游客中心青年文明号事迹入选“青年文明号创建20年风采成果展”一书
- ▲ 2014年3月份，游客中心员工参与管风琴培训

【下阶段工作要点】

- ★开展青年文明号示范月活动。
- ★开展号号联动。
- ★清明祭扫活动
- ★参与“中国旅游日”宣传活动。
- ★组织参与各类培训。

审稿：赵思琦

主编：张彤

编辑：汪夏怡 陈露 李铭旖
